
 

  

เลขที่ข่าว         ปชส. ๒/๒๕๖6                                                    
วันที่แถลงข่าว   ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖5 
เรื่อง  คณะรัฐมนตรีอนุมัติขยายเวลายกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาส าหรับวิสาหกิจชุมชนออกไปอีก 3 ปี         
       ถึง 31 ธันวาคม 2568 
......................................................................................................................................................................... .............  

   คณะรัฐมนตรีอนุมัติให้ขยายเวลายกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ส าหรับวิสาหกิจชุมชนเฉพาะ   
ที่เป็นห้างหุ้นส่วนสามัญ หรือคณะบุคคลที่ไม่ใช่นิติบุคคล ซึ่งมีเงินได้ไม่เกินปีละ 1.8 ล้านบาท จากเดิมที่จะสิ้นสุด     
ในวันที ่31 ธันวาคม 2565 ให้ขยายเวลาออกไปอีก 3 ปี ถึงวันที ่31 ธันวาคม 2568 

นายวินิจ  วิเศษสุวรรณภูมิ รองอธิบดีกรมสรรพากร ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร เปิดเผยว่า 
“กระทรวงการคลังโดยกรมสรรพากร ตระหนักถึงความส าคัญของการส่งเสริมและสนับสนุนกิจการวิสาหกิจชุมชน 
จึงได้เสนอคณะรัฐมนตรีอนุมัติ  หลักการร่างกฎกระทรวง ออกตามความในประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการยกเว้นรัษฎากร 
ฉบับที่ .. (พ.ศ. ....) (ขยายระยะเวลาการยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาส าหรับวิสาหกิจชุมชน) เฉพาะที่เป็น
ห้างหุ้นส่วนสามัญหรือคณะบุคคลที่มิใช่นิติบุคคลซึ่งต้องจดทะเบียนและได้รับใบส าคัญแสดงการจดทะเบียนจาก
กรมส่งเสริมการเกษตร และมีเงินได้ไม่เกิน 1.8 ล้านบาทต่อปี โดยให้ขยายระยะเวลาการยกเว้นภาษีเงินได้ดังกล่าว
ออกไปอีก ๓ ปี ส าหรับเงินได้พึงประเมินที่ได้รับตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๖6 ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖8” 

โฆษกกรมสรรพากร กล่าวเพ่ิมเติมว่า “วิสาหกิจชุมชนนั้น ก่อให้เกิดการสร้างรายได้และการจ้างงาน
ในชุมชน ซึ่งเป็นฐานรากส าคัญในการพัฒนาเศรษฐกิจของประเทศ การขยายระยะเวลาการยกเว้นภาษีเงินได้ส าหรับ
วิสาหกิจชุมชนออกไปอีกระยะหนึ่ง นอกจากจะช่วยบรรเทาภาระภาษีให้แก่วิสาหกิจชุมชนแล้ว ยังเสริมสร้างเศรษฐกิจ
ฐานรากของประเทศให้มีความเข้มแข็งและสามารถพัฒนาศักยภาพของชุมชนให้เติบโตได้อย่างต่อเนื่องและยั่งยืนอีกด้วย” 
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กรมสรรพากร เต็มที่  เต็มใจ ให้ประชาชน 
ส านักงานเลขานุการกรม  

เลขที่ ๙๐ ซอยพหลโยธิน ๗ ถนนพหลโยธิน แขวงพญาไท เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐ โทร. ๐ ๒๒๗๒ ๙๕๒๙-๓๐ โทรสาร ๐ ๒๖๑๗ ๓๓๒๔ 
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร ๑๑๖๑ (RD Intelligence Center) 


